

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.
Félévre — — — — — 4 korona.
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

— Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő: **Dr. Székely Hugó.**Társzerkesztő: **Tiringer Lajos.**

Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-féle ház.
ahová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

— Sárbogárd, Andrassy-ut 417. —
ahová a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.
(hirdetések, előfizetés, ajáltér.)

A közigazgatási reform.

írta: —s—ly.

Most, midőn a jegyzők államosítási kérdésének hullámai az összes közéleti szereket megmozgatták, a lapok kivétel nélkül foglalkoznak a jegyzők sorsával.

Eddig elveto lehetett csak a jegyzőkről egy-két hirt hallani, pedig egy községet, egy ilyen nagy közületet vezetni nem utolsó dolog. Bármily tövises a jegyzői pálya, mégis szép. Bármennyire le is akarják alácsontítani egyesek a jegyzői hivatást, szebbet, az államra nézve fontosabb működést produkálni egy pályán sem lehet, mint a jegyzői pályán, de ehhez szükséges első feltételként, hogy az a jegyző hivatásának igazán magaslatán álljon. Szükséges, hogy ne üzletszerűleg fogja fel helyzetét, ne csak úgy végezze a dolgát, hogy éppen csak na... hogy éppen csak felettes hatóságával meg-

gyüljön a baja. A nép igazi atyja és vezetője legyen.

De másik elengedhetetlen feltételként látszik megoldandónak az a kérdés, hogy az az iskolázott, intelligens ember mai alárendelt szerepéből az elavult 1885. évi XXII. t.-c. teljes megsemmisítése után kiemeltessek és hatóságilag állítsassék át a községnek az élére.

Azok előtt, akik a községi életet ismerik, igazán nem kell hővebben fejtegetnem, hogy községi törvényünknek azt a hazugságát, hogy a községi bíró is részt vesz az adminisztrációban, tovább fenntartani nem lehet, mert köz tudomásu, hogy ez a működésük csak névleges és külső, mert az érdemi elintézés és az azzal összefüggő sokoldalú felelősség a jegyző vállat nyomja.

Ezt az állapotot meg kell szüntetni, a közigazgatási reformra már elégtő szükség van.

Feltétlenül és minden körülmények

között szükséges, hogy a mai jegyző — neveztessek ezután bárminek is — legyen községének igazán a vezetője. Bármiként is legyen e kérdés mostani kormányunk által megoldva, mindenképpen, akár államosítás útján, akár másként rendezik a jegyzők helyzetét, szükséges, hogy őket állítsák a község és a képviselő-testület élére.

Ez a testület, hogy az önkormányzati elv híveinek is elég tétessék, intézné el a község vagyoni és adó-ügyeit és az igazán helyi ügyeket.

Az illetén való megoldásból, önként következik, hogy a jegyző hatáskörét kibővítsék, kisebb ügyekben büntetési joggal ruházzák fel, a csekélyebb jelentőségű ügyekben, mint pl. táncvigalmi, nyilvános előadási, építési stb., az engedélyeket ő adja ki. Így a főszolgabírói ügyei kevesbednének ugyan, de másrészt hatásköre jóval kibővülne, ha a vármegyei közgyűlés elé tartozó sok jóváhagyást igénylő és hasonló sok

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Egy lányka halálára.

Az egyik hónapban, hol sok csillag ragyog,
Vidám játékokra gyűltek a pajzán angyalok
Pestő esetje vászárán nem rajzol szebbeket,
Avagy faragyi szobrász césőrel sem lehet,

Halljátok-e, — az egyik szól halkán,
csendesén.

A legszebbik közöttünk királynőnk hadt
legyen,
Tánczol s dalol a többi majd trónusa
körüli:

— Be jó! — e gondolatnak mindegyik
Zúgy örül.

De hát ki itt a legszebb? — Titkon
mind összenéz.

Majd elpirul, lesütve mosolygó két szemét.

— Nézzétek! — ott... a földön... mily
szép, csodás alak!

Mond egy s a bámulattól, a hangja megszakad.

Mély csend. — A tolcajoknak suttozni
sem szabad, —

Száll, száll a földre lopra a kis angyal
csapat.

— S míg én boldog reménnyel feléled
álmodom:

Királynőnek magukhoz elrisznek, a nagy-
lom!

Kali.

A modern Don Juan.

írta: Gabriele Timmory.

Irány és cél nélkül kóboroltam a boulevardon, amikor véletlenül megpillantottam André Morville barátomat, aki egy fiatal, elegáns nőt üldözött.

Eleinte alig ismertem rá, mert amikor utoljára láttam, kölcsönt nagyon elhanyagolta. Szakálla éppen olyan gondozatlan volt, mint a ruhája, cipőjéről néhány gomb hiányzott és gyűrődött puha kalapján feltűnően észrevehetőek voltak a sors kemény csapásai.

Ma azonban egészen kifogástalan eleganciával taposta a járda aszfaltját. Vadonat új, finom zaklattal, simult karesu termetéhez és fényes cilindere több sugárt lövöldözött, mint a lealdozó nap.

Olyan ruganyosan lepdelt, mintha megakarna hódítani az egész világot, vagy leg-

alább is azt a nőt, akit szerelmével üldözött az utcán: a nő hirtelen kitért előle, a járda tulsó oldalára és eltűnt a „Galerie”-ban. Páris egyik legelőkelőbb áruházában, ahová André is nyomon követte.

Másnap a véletlen ugyanarra a helyre vezérelte lépteimet és ismét láttam, amikor Morville üldözőbe vett egy polgárisan öltözött nőt, aki mint az üldözött vad, hirtelen átszökött a boulevard tulsó oldalára és Morvillevel együtt a „Magasin des Nouveautés”-ben. Azóta alig telt el egy nap is, hogy Morville valamelyik szép asszony nyomába ne látam volna és el kell ismernem, hogy nem nagyon volt változatos, alacsony-, közép- és magas-termetűt egyaránt ostromolta a szerelmi ajánlataival.

Azt kellett hinned, hogy Don Juan példájára rekordot akar elérni a nőhódításban, mert olyan heves és szenvedélyes volt kalandjainak hajhászásában, hogy gyakran elrohant mellettem, anélkül, hogy észrevettem volna.

Az eset annál jobban izgott, mert tudtam, hogy André szegény családból származott és bizonyosan nem örökölhette senkitől semmit. Vagy talán olyan jövedelmező állásba jutott, hogy nem csak a hódításokra, hanem a fenyeztésre is berendezkedett?

más ügy viszont a főszolgabírónak, mint a járás vezetőjének hatáskörébe utaltatnék át. Mert azzal csakugyan felesleges a megyei közgyűlés tárgysorozatát szaporítani, hogy X. község a kisbírónak 20 koronával felemelte a fizetését. Elegendő volna, ha a járás vezetője, a főszolgabíró hagyná jóvá a községi testület ilyen határozatát. Sok felesleges munka szünnék meg így és több idő maradna arra, hogy a jegyző népének vezetője lehessen. Hogy miként lehet és kell, hogy a jegyző a nép vezetője legyen, az természetesen az egyéntől is függ. Sok fáradsággal és vesződséggel jár, az bizonyos.

Egy általam ismert, rég meghalt jegyző haladt életében eliben az irányban. Gyakran végül népe közé, elbeszélgetett velük, taníttatta őket, mint a kisgyermeket az iskolában szokták. Felvilágosította őket az akkor keletkezett törvények intencióiról, hogy miért is kellett azokat hozni, mire valók, hogyan szolgálják azok a lakosság érdekeit. Megszerettette népével felelősséget, akikben a nép már nem az ellenséget, a rideg törvény végrehajtót, hanem a jó barátot látta. Nem is fordult elő soha az a kép, amit több helyütt láttam, hogy az az egyszerű polgár, amikor a főszolgabíró kijött a községbe és elment mellette, hogy egy ujjával bökte volna meg kalapja karimájának szélét és úgy tisztelje a járás első emberét. A tisztességtudást, a hazaszeretetet beléjük oltotta. Dolgozott ő is lakadatlanul és fáradhatatlanul haladt kitűzött célja felé. Népeinek igazi vezetője volt s népe egyetértve követte is őt.

Meg is siratta vezérét népe, mert az egész község, még azok is, akik el-
lenkezni próbáltak egyszer-mászor

vele, igaz bánattal szívükben, zokogva vették körül az elhalt koporsóját és sírját.

Mily ideális, mily szép volt az ő élete és működése! Hogy az ország minden jegyzője így fogja fel hivatását, azt a községi közigazgatás reformjától várjuk. Alarendelt szerepéből ki kell emelni őt és oda állítani arra a helyre, mely őt tudásánál, intelligenciájánál fogva megilleti, a község élére. Vezető szerepet kell adni neki hivatalosan és existenciáját biztosítani, hogy anyagi gondtól menten betölthesse hivatását.

Ez előnyére fog valni magának a községnek, közvetlen felelős hatóságainak, a főszolgabírónak, alispánnak, a kormánynak, de különösen az államnak és a hazának.

HIREK.

Személyi hír. Mádér Béla vajtai községi jegyző munkaképtelenségére való hivatkózással nyugdíjazás iránti kérvényét benyújtotta.

A sárbogárdi járási székház. Mint értesülünk, a sárbogárdi járási székház céljaira a vármegyei háztartási alap 350.000 korona függőkölcsönt vett fel a körházi alaphoz két évi időtartamra. A függőkölcsön felvétele azért volt szükség, mert az építés költségeit a miniszter három éven belül folyósítja. Ily körülmények között a székház építést már legközelebb megkezdhetik.

Az egyház köréből. Egyes székesfehérvári lapok téves híradásával szemben, mint örvendetes tényt közöljük, hogy Fodor Ferenc sárbogárdi esperesplebánus csak az espereségi tisztségeről mondott le, plebánosi teendőit azonban a hívők legnagyobb örömeire továbbra is el fogja látni. — Mint értesülünk, a megyés püspök Szabó Gyula alapi plebánost nevezte ki esperesnek.

Sárbogárd község képviselőtestületének 1. hó 19-én tartott rendkívüli közgyűlé-

megfigyeltem, de sohasem láttam dolgozni, hanem folyton az utcán járó nőket molesztálni.

— Ez az én speciálitásom . . . ebben dolgozom a „Galerie” érdekében! — válaszolta diádalmas mosollyal. Látod vannak olyan kereskedelmi utazók, akik a vidéken házának cégeik érdekében. Én csak járdán utazom a „Galerie”-val szemben.

— Nem értelek . . .

— Meghuzszem, de azonnal felvilágosítalak. Hosszu, semmittevéssem ideje alatt egész napokon át barangoltam tétlenül a boulevardokon és akkor azt az élelmes megfigyelést tettem, hogy minden nő, akit valamelyik férfi az utcán üldözbe vesz, önkénytelenül átfut a járda tulsó oldalára. Ebből merítettem aztán azt a zseniális üzleti eszmét, amelyet az áruház igazgatósága elé terjesztettem. Aki eleinte vonakodott ajánlatomat elfogadni, de mikor meggyőztéltem, hogy akkor eszmémet a konkurrensé érdekében érvényesítem, mégis kísérletet tett velem. Megfelelő előleggel ellátva, esinosan kiruháztam magamat új hivatásomhoz.

— Még most sem értelek.

— Pedig a dolog nagyon egyszerű. A boulevard páraflán számú oldalán foglaltam

séről vajmi kevés a leemlítésre méltó. A lemondás folytán megüresedett második segédjegyzői állásra egyhangulag Béli Béla választották meg, ki az anyakönyvvezető-helyettesi teendőkkkel is meg lett bízva. A 4000 kor. kölcsön felvételét megszavazták. Járó Pál első segédjegyzőnek abbéli kerelmét, hogy állása önálló jegyzői állássá szerveztesse, a közigyűlés szótűbbséggel elvetette. Végül a „Sárbogárdi lapdarugó társaság” a közigyűlés a vásárteret játszóhelyül ingyenesen átengedte.

— **Gólya** — a vasuton. Tabiné Károlyné döbröközi máv. állomás főnök neje, két éves leánykájával és eselédjével, április hó 14-én Döbröközről Budapestre utazott. Az áldott állapotban lévő urnót Rétszilás állomás előtt születési fájdalmak leptek meg, mire a személyvonat Rétszilásra berobogott, szerencsésen világra is hozta gyermekét. A szülésnél két asszony-utitárs sérgédkezett. Rétszilásról értesítették a szolgálatot teljesítő sárbogárdi hivatalnokot, ki nyomban intézkedett az állomáson levő vendégszoba rendbehozása és Tabiné Sárbogárdon lakó szülőinek, Kozma János tanítónak és nejeinek, valamint Dr. Goldner Mór máv. pályaeorvosnak értesítése iránt. A fiatal mamát és a vasutas gyermekéhez stilszerűen, a robogó vonaton született csecsemőt a sárbogárdi állomás vendégszobájában helyezték el. Jól érzik magukat mindketten és a kis újszülött máris szakértő figyelemmel mosolygja meg egy-egy felhangzó füttyet a jövő-menő mozdonyoknak.

— **Elfogott katonaszökevény.** Rafael József köboreigány a napokban beállított Káloz község előjáróságához s letelepedési engedélyt kért. Közben azonban kiderült, hogy Rafael rég körözött katonaszökevény. Erre a csendőroök letartóztatták s átkísítették a székesfehérvári állomásparancsnoksághoz.

— **Tűz.** Kolonics József cecci vendéglős udvarán ismeretlen okból kigyulladt egy szalmakazal, a mitől a közelben lévő négy méter hasábra is tűzet fogott. A lángok átcsaptak a szomszéd Mészöly Ignác udvarára is, s ott a léczkerítésen kívül löbb előfát elhamvasztott. A kár meghaladja az 1000 koronát.

— **Terjed a kanyaró járvány.** Az agasztoán terjedő kanyaró járvány folytán a

Saját izgató kérdéseimre azonban, nem találtam megnyugtató feleleteket. Már majdnem kétségbe estem a gyötörő bizonytalanságon, amikor egy napon észrevettem, hogy az a nő, akit magának Morville kiszemelt, a rendes szokás ellenére nem futott át a járda másik oldalára, hanem egy autóbá ugrott, mely gyorsan elrobogott vele. Morville magán kívül volt meglepetésében, hirtelen megfordult és belém ütközött.

— Te vagy? — kiáltotta hangosan. Milyen szerencsés véletlenség!

Az első baráti ümlengések után meghívott egy pohár sörré, szívesen elfogadtam, mert kíváncsi voltam az életére vonatkozó felvilágosításokra.

Alig foglaltunk helyet, máris arra a témára tereltem a beszélgetést, amelyik iránt legjobban érdeklődtem.

— Engedd meg, hogy gratulálhassak! Olyan vidám jókedvű és elegáns vagy, mint ha évjradékból pazarul élhetnél!

— Csalódló barátom, nincs semmi járadékom, de dolgozom.

— Dolgozol? Ugyan mit?

— Fényes állásom van a „Galerie” áruházban.

Erre elmondtam neki, hogy naponként

helyet, mert az áruházunk éppen a páros oldalán volt. Amint észrevettem, hogy valamelyik nő közeledett felém, a sarkában voltam, és szeretetreméltó szavakat sugtam füleibe, a nő természetesen átmenekült a tulsó oldalra, éppen a „Galerie” főbejárata elé és ekkor csupán két eshetőség lehetséges: a nő tisztességes vagy pedig nem az. Ha tisztességes akkor üldözésem elől az áruházba menekül és felhasználja az alkalmat bevásárlási eszközzésére. Ha nem tisztességes, akkor is bemegy az áruházba vásárolni abban a hiedelemben, hogy én majd gavallérosan kiegészítem számláját; természetesen, hogy az ilyen esetekben valami ürügy alatt elpárologok, mint a benzín, de az üzlet mindenesetre megtalálja mellette számadásait.

— És mi a fizetésed?

— Nagyon kevés az alapfizetésem, de miután minden nő bevásárlása után százalékot is kapok, nem lehet semmi okom a panaszsra.

— Annál kevésbé, mert egyes alkalmaknál még a nőknél is akad szerencséd.

— Soha, barátom, soha! Ha erre az ultra tévednék, az egész üzletemet elronthatnám! Szánfimentális lettem, kedves barátom és nősilni készülök.

sárbogárdi községi óvodát alispáni rendeletre bezárták. — A kislóki iskola bezárása iránt pedig a hatósági intézkedés meglátott.

— **Nyári menetrend.** A magy. kir. államvasutak vonalain és az általuk kezelt magánvasutakon f. évi május hó 1-én a nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben lévő téli menetrenddel szemben benünket érdeklőleg azt a lényegesebb változtatást tartalmazza, hogy: A bicskes-sárbogárdi vonalon a Sárbogárdról-Székesfehérvárra jelenleg este 7 óra 50 perckor induló vonat Sárbogárdról már délután 5 óra 10 perckor fog indulni, — a Székesfehérvárról-Sárbogárdra jelenleg reggel 3 óra 51 perckor induló vonat pedig megszüntetetik és helyette egy új esti vonat helyeztetik forgalomba, mely Székesfehérvárról este 7 óra 30 perckor fog indulni.

— **Halálkozás.** Katz Zsigmond 53 éves pinceszehelyi nyug. kántor f. hó 21-én Sárbogárdon — hol látogatásban volt — elhalálozott. Az elhunytban Katz Vilmos sárbogárdi tanító edes atyját gyászolja.

— **Kiderült gyujtogatás.** Mult évi december hó 4-én éjjel 11 óra tájban kigyulladt Tóth István sárbogárdi kisbirtokosnak alsótöbbszöki két szalmakazla és purig égett. A ház keletkezésének okát nem sikerült kideríteni és Tóth István fel is vette a 377 korona biztosítási-díjat. Április 22-én Mészáros József sárbogárdi lakos összevezetett a vele vadházasságban élő Sipos Juliánfiával, ezt alaposan el is verte, mire az asszony mérgeiben a esendőrörsre futott s azt a szenciácós leplezést tette, hogy Tóth Istvánnak szalmáját december 4-én Mészáros József gyujtotta fel s a gyujtogatásra Tóth István bérlette 40 koronaért. A esendőrség nyomban előállította Mészáros Józsefet, ki töredelmes beismerő vallomást tett. Szegény, földhözragadt ember lévén, elvakította a 40 korona, melyet a gazdag rokon. Tóth István ígért s s a tüzeset után 2 nappal becsülettel ki is fizetett. Sipos Juliánna is beismerő, hogy tudott a vele élő Mészáros bűnös szándékáról, sőt egy darabon el is kísérte vezetés útjára. Tóth István váltig tagadja, hogy felbérelte volna eszegegyedélt rokonát a gyujtogatásra és eddig semmiről sem akar tudni. A kir. bíróság f. hó 25-én mindhárom gyanúsítottat előzetes letartóztatásba helyezte. Tóth István és társai letartóztatás ellen felfolyamodással éltek. Nem érdektelen, hogy a sárbogárdi kir. esendőrös laknájára épp a Tóth István egyik bérházában van.

— Lehetetlen!
— Igen feleségül veszek egy bájos, fiatal leányt... a fehérmű osztály első elárusítónőjét.
— Elővette óraját és felállt helyéről:
— Az ördögbe, hogy elrepül az idő...
Az üzlet, a kötelesség szólít... Meinem kell.

A viszontlátásra!
Azután sokáig nem kerülhetünk össze, mert küldetésben voltam Bulgáriában, ahol néhány hetet töltöttem Morville, aki leverten, összetörve járkált a járdán.

— Hogyan te állomást vállaltattál és már nem állasz szemben a „Galerie”-vel?

— Nines már ott nekem semmi keresni valóm, — válaszolta tompa, panaszos hangon.

— Miért?
— A konkurrens miatt... A „Quatre-Saison” áruház igazgatója, nem tudom kitől, megtudta a kombinációmát és annak mesés sikereit és ellensúlyozására sokkal ügyesebb dolgot eszelt ki.

— Hogyan?
— Toborzott egy párbajozó csoportot, melynek tagjai az általam üldözött nők lovagijává voltak föl magukat... Amint vala-

— **Mulatság készül.** Értesülésünk szerint a „Sárbogárdi Torna Club” a jövő hó folyamán nagyszabású majálisot tervez, melynek tiszta jövedelme tornaeszközök beszerzésére lesz fordítva. A mulatság iránt, mely az előkészületek után itélve fényesenek ígérkezik, a sportkedvelő közönség körében már is nagy az érdeklődés.

— **Apró bűn.** Lapunk utolsó számában, az április 13-iki hóviharral kapcsolatosan, megírtuk, hogy a dühöngő orkán miatt a ref. r. kath. templomokban istentiszteletet sem tartottak. Miután utólag arról értesültünk, hogy a ref. templomban a szomszédok mégis elmerészkedett 11 ember, a r. katolikusba pedig valamivel több: hogy megbekütsük a t. jelenvoltagekat, a „hibá”-t ezermel kiugazítjuk s lestegezzük, hogy mindket templomban igenis volt istentisztelet.

— **Ujabb okleveles kezelők.** Horváth Ferenc sárbogárdi kir. járásbírósi telek-kegyvezető és Kiss Géza díjnok április hó 26-án, Budapestben, sikerrel letettek az igazságügyi kezelői vizsgálatot. Ezzel a sárbogárdi járásbírósi egész kezelőszemélyzete megszerezte a kezelői oklevelet, mi amál dícsereindóbb dolog, mert a vizsgálatokra — egyikük kivételével — a kezelői tanfolyam hallgatása nélkül jelentkezték.

— **Értesítés.** A sárbogárdi iparos olvasókör — igen tisztelt tagjaihoz, Van szerencsem tisztelettel értesíteni a tag urakat, hogy a folyó hó 6-án megtartott választmányi-ülésen az általam bemutatott és ismertetett „új házhoz” szerződést a — teljes számban megjelent — választmány egyhangulag elfogadta: És a szerződést — Taty Benő — háztulajdonos úrral 10 évre meg is kötöttem. Az építkezés rohamosn folyik, ha valami közbe nem jön, augusztus hó közepén — elfoglalható lesz. Sárbogárd, 1913. ápril 24. Teljes tisztelettel VARGA ISTVÁN, elnök.

— **A székesfehérvári kerületi munkásbiztosító pénztár** f. hó 20-án tartotta Sárbogárdon kerületi értekezletét a község tanácstermében. Napirenden volt a közgyűlési kiküldöttek megválasztása és a panaszok szóbeli előadása. A pénztárt Erdős József elnök és Steiner Géza igazgató képviselték. Kiküldöttek: Póh József, Varga István és Dreifinger Adólf lettek megválasztva. A választás után szintén megdöböntő nagy számmal hangzottak el a panaszok, úgy a biztosító, mint a biztosítottak részéről. Mind-magammi panasz az adminisztráció launya és elhanyagolt voltát magyarázta. Több fellelőzés után Czikora János javasolta, hogy a pénztár igazgatósága Sárbogárdon egy be-

melyik nőt nyomon követtem, hirtelen előugrott egy és durván rám rivaít.

— Milyen joggal üldözi ezt a védtelet nőt? Maga arcátlan, gyáva! Felszólítom, hogy szüntesse be tolokodásait!

— Én természetesen tiltakoztam a beavatkozás ellen, a többiek is köröm esopor-tosultak, szidalmazták, sőt majdnem meg is lineseltek. Egyik sértés a másikat követte névjegyeket cseréltünk és az utolsó, hónap-ban 18 párbajban és 14 sebesülésben volt részem. Láttam, hogy az üzlet veszedelmese vált, jónak láttam tehát a szegre akasztani.

— Vigasztalásul legalább megmaradt a fehérmű osztály első elárusítónője...

— Csalódot, — válaszolta szomduan André. Képzeld csak, alig mondtam fel állásomat, amikor a kicsike is visszavonta szavát azon ürügy alatt, hogy, hogy belőlem, az utcai Don Juanból sohasem válhatna tisztességes férj... inkább választja magának a cipőosztály első elárusítóját...



fizető osztályt létesítsen, amit a kiküldöttek meg is ígértek.

— **Hölgyek részére nélkülözhetetlen udonság!** A feltaláló által elnevezett és minden világrészben szabadalmazott „Egészségi fűző”, mely az összes eddigieket előnyét magában foglalja és felülmúl minden rendelés után készült. Szabad mozgást enged, a gyomrot, bordát nem nyomja, a testnek remek formát kölcsönöz, könnyű, az ülésnél nem hátrányos. Előnye még abban is nyilvánul, hogy házilag mosható, mert a halcsontot egy sokkal nemesebb anyag pótolja. Tartósságáért a feltaláló garanciát vállal. Egyedül rakta Székesfehérvár és vidéke részére **Deutsch Gyula** utóda **BOGDAN és NEMES** uri és női divat, különlegességek áruháza, Székesfehérvár. **Telefon 133.**

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

Egy vadrózsa.

— **KARCZOLATOK** —

Akkor ismerkedtem meg vele, mikor szenge, kis pásztorfi voltam. Kalapom mellé tűztem és ha elhervadt az egyik, volt az erdőben másik szász, csak ki kellett nyujtanom a kezemet, hogy leszakítsam. Az én legkedvesebb virágom ma is a vadrózsa.

Sok év perült le azóta életem rokkán, sok keserűség tépte meg azóta csapongó lelkemet: a hajam megöszült, érzem, hogy korán vénülök: de még fülemben zúg a kolomp méla hangja, még szívom az erdő bódító illatát s látom a szellővel enyelgő vadrózsákat. Szívembe vésődött: és gyenge ahhoz az idő, hogy kitepje e képet emlékezetemből.

Mióta elhagytam a falut, az erdő, messzeestem államvilágomtól, azóta csak egy vadrózsát láttam, csak egyetlenegy! Jól emlékszem!... az Andrassy-uton, a virágkórzon... igen ott láttam! Akkor, — az már régen volt — láttam feselni: és a minap újra láttam hervadtan. Az erdei hármatban fűrdött bimbója és a főváros uti pora takarta szirmaiát.

Levelet kaptam. Kuszált betűkkel, összefüggéstelen mondatokkal, csak az aláírás és a cím, ez a kettő volt érthető.

Egy haldokló leány hív. Látni akar a kórházi ágyon, azt akarja: hallgassam meg bucsuját és hullajtsak szememből könnyeket oda, hova mások szenvedélyes esőkajkait ontották.

És én megyek. Láttam fölötte pirkadni a hajnalt, had nézzem meg az alkonyatot is, mint burkolja olomszínű foszlányiba...

Későn mentem. A halál megelőzött. Ott feküdt elhagyottan, torzult vonásokkal.

Ami megmaradt, az eltűnt bájából, azok a fehér, szinte vakított fehér fogak voltak, melyek félig nyílt ajkain keresztül látszottak. Mereven néztem, könny nem jött szemembe: de szívem elszorult. A hiúság gazdag almodozásai így értek véget. Az udvar fűnek sárgult levelei zizegve lágy hangon beszélnek be a nyitott ablakon, tovatűnt ifjúságról, elmúlt szerelemről. Egy színes álomnak fakult képei ezek. Hűdeg, fázos érzések borzongatják meg lelkeket, összekuszált emlékeim közt látom, az erdő szélen a pásztorfi kunyhóján, ahol a vadrózsa született.

Az első esőket a májusi napugrási esőköltára, nyitott ajtókon át: s eltemetni innen fogják a kórházból, sötét ej idején, hogy meg az isten se lássa.

Majd, ha ismét elhervad az erdő, elszárad a fűszál és a vadrózsabokrok már csak tüskék lesznek. Akkor... akkor megfonom koszorúmat és elviszem messze, oda az erdőszélre, hol a kis pásztorfi megismert és megszeretett egy lányt.

Megmutatom, hol elt, hol szerettem; elbeszélem élettörténetet.

De minek beszéljem, a nagyravágyást, az arany csillogását, a szerelmenek bűnös esőjét, azt sem mutatom meg, hova merre temették.

Beszélje el az erdő, a méla büs mesét.

Czikora János.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. J. Miskolcz. Értékes dolgozat, köszönjük. Alkalmadtán közöljük. Érdvölzet.

CSARNOK.

A Tinódyakról.

Irtai Prepeliczay Korponay Aranka

Mikor családi lezármazási kutatásom és állítottam össze, sok családi hagyományra, följegyzésre akadtam. Kez elej dolgaimat lezármazási táblázaton. Akkor megmutattam azt egy rokonomnak, a ki nagy történész és kutató. Megnézte és így szólt: „Nem érsem mit, nincs okmányokkal támogatva.”

„Sárbogárd és Vidéke” február 16-iki számában „Hírvetők ésők” ezimen megjelent cikkemre Salgó Sándor ur a „Pesti Hírlap”-ban közölte azt.

Megajánok a hírvetők ésők előtt, de én is csak az okmányaim ezikkere, amik rokonaim a támogatására. Hogy „tínes okmányokkal támogatva.”

A nagy kutató, Nemeth Béla is csak felmentette, hogy a becsi levéltárban oly adatokra talált, mely szerint Tinódi Lantos Sebestyén nem, Fejérmegyei Tinódon, hanem

Szigetvártól alig tíz kilométernyi Baranyamegyei Tinód-pusztán született. De ezen állítását sem valódi, sem lemásolt okmányokkal nem bizonyította.

Szilády Áron ama kijelentése, hogy Lantos Tinódi Sebestyén a Fejérmegyei Tinódon született, annál elfogadhatóbb, mert annak műveit áttanulmányozta és jegyzetivel ellátva „Régi magyar költők táranak III-ik kötetét” képezik.

(Folyt. köv.)

Czigányprimás!



„Király Ernő-mulat”, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramfon hanglemezeknek, azoktól...Sokszor úgy szeretnék sírni...„Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2.50 fill. E hangfelvételek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja-csak 60 fill. Legolesőbban javít! Lemezsere: ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Óvás! Figyeljen a „Wagner” névre és a 15 számról.

Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és közszereseti cikkek nagy választékban és kis mennyben. Budapest, VIII. Sasvári utca 13.

Reklamunk óriási eredménye, melyek reklamátközött a tisztán, melynek minden részét közönségünknek meg nagyra értékeljük, melyeket biztositunk.

- Újabb előnyajánlatunk:
- 1 db. portó 2 korona 50 fillér (19 db.)
- 1 db. angol nyelvű francia arc- és kézlinomító 1 db.
- 1 db. francia szappan bármely illatban
- 1 db. francia parfüm bármely illatban
- 1 db. francia briliáns bármely illatban
- 1 db. könyv 50 lap angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefé (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shamóon hajmosópor
- 1 db. vazel Johanna Maria Farina kölnivíz
- 10 db. székény- és ruhámtisztító (Sachet-lap) összesen 10 darab 2 korona 50 fillérért: Portó 50 fillér. (Lehet helyeken is.) Ha fenti cikkek a feladásuk meg nem felelnek, pénzét visszadjuk. Szállítások parafuta eszközöltetnek. 16 oldalas illatszertár és háztartási értesítőnkét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.



ROSSZUL TESZI.

Ha más iszik, mint francia cognaccal egyenértékű tiszta horpárlalból készült „holló” védjegyjű cognacot.

Eredeti palackokban kapható

MIKLÓS ALADÁR gyógyszerárban SÁRBOGÁRDON.

KORONA szálloda

SARBOGÁRD.

Naponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO vendégfogás

Milliók használják

köhögés

rekedség, katarus, nyálkásodás, görcs és számarhurut ellen



6100 elismerő oklevéllel orvosok és magánosoktól. Kiváló ízletes bonbon. Csomag 20 és 40 fillér. doboz 60 fillér. Kapható Miklós Aladár gyógyszerárban Sárbogárdon.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Sárbogárdon, illj. Deutsch Adolf ur fakereskedése közszomszédságában (Mányoki-féle házban) egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

gazdasági gépműhelyt, vas-és fémöntödét

nyitottam. — Elvállalok minden e szakmába vágó vasestergályos munkákat. új géprezsek üntését, melyek a legjobb kivitelben és a legújatnyósabb árban eszközöltetnek. Ügyszintén elvállalok bármiféle gőzgépeknek és motoroknak magánjáróra átalakítását. Szives pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel Neszteli József gépész. Jó házból való fiuk tanonczul felvétetnek.

Hirdetések

jutányos árban felvétetnek a könyvnyomdában.

BORSZÉKI

gyógy- és üdítővíz a szénsavas-ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

SPITZER JAKAB

könyvnyomdatulajdonos, papir- és irszert-kereskedése SÁRBOGÁRD.

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb dicatu névjegyeket szép és izléses kivitelben. Nagy választék, mindennemű férfi- és női levélpapirokban. Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.